



Сегодня, 9 июля, в здании благотворительного фонда «Витязь» (Горловка) состоялась презентация новых экспериментальных механизмов в перенаправлении и помощи пострадавшим от торговли людьми. Рекомендации, как найти жертв торговцев людьми, помочь им с комплексом психологических, социальных проблем, сориентировать в обществе, разработаны в рамках проекта, который реализуется пока в двух областях Украины – Донецкой и Черновицкой.

Эксперимент проводится в трех городах нашей области - Мариуполь, Горловка, Красноармейск, и двух сельских районах - Марьинский и Старобешевский. Апробация, инициированная Министерством Украины по делам семьи, молодежи и спорта, продлится до июня 2011 года. Наблюдать за адаптацией будет национальный специалист проекта от ОБСЕ Александр Кириленко.

В рамках проекта представители органов исполнительной власти, местного самоуправления, здравоохранения, образования, социальных служб, общественных организаций в конце июля пройдут трехдневное обучение в Донецке. Там людям, наиболее часто встречающимся потенциальных и реальных жертв торговли людьми, расскажут, что такое продажа «живого товара», научат идентифицировать пострадавших, а также помогать им.

Что такое торговля людьми? Большинство понимает под этой проблемой лишь сексуальную эксплуатацию. Но это лишь верхушка айсберга – за понятием кроется также трудовая зависимость, трансплантация человеческих органов и многое другое. Уже стало привычкой вешать на людей, решившихся на отчаянный жизненный шаг, ярлыки – «проститутка», «дурак, за легкими деньгами подался – вот и расплатился». Мол, сами виноваты...

Такое же мнение возникает и у самих жертв. Они думают, что решились спуститься на жизненное «дно» сами. Но частенько бывает, что агенты выведывают, кто в городе живет хуже всех, у кого есть масса неразрешимых проблем, затем приходят к человеку и предлагают, например, продать почку. Посеяв в сознании зерно противоречия, они исчезают. И вот, когда, спустя несколько дней, человек сам начинает искать агента, тот, потюмив жертву, появляется вновь с документами о добровольном вверении себя, своих трудовых способностей, органов целиком и полностью в руки «предпринимателей».



В Горловке через месяц начнется работа с пострадавшими от торговли людьми